
Milí spolubratia v  biskupskej, kň azskej a diakonskej službe, zasvä tené  osoby, 
drahí rodičia, príbuzní, priatelia a farníci naš ich budú cich novokň azov. 
Pozdravujem aj Vá s, ktorí ste s nami spojení prostredníctvom vysielania Tv Lux, 
drahí synovia. Dnes sme zhromaždení pred Pánom plní vďačnosti a radosti a 
modlíme sa za Vá s, ktorých si Pán vyvolil a povolal do svojej osobitnej služby. 
Ď akujem Vám, rodičia, že ste prijali s dôverou rozhodnutie Vaš ich synov. Verte 
mi, že Pán Vá s už  teraz požehnáva a bude požehnávať. Ď akujem Vám všetkým, 
ktorí si možno aj v tejto chvíli duchovne adoptujete každého z týchto budú cich 
novokň azov za svojich duchovných synov a budete ich sprevádzať svojimi 
modlitbami a obetami. Milí synovia, dnes prijímate kň azské  svä tenie. Dnes Vám 
Pán hovorí: „Už  vá s nenazývam sluhami, ale priateľmi“ (Jn 15,15) Chcem Vám 
adresovať tri povzbudenia. 	

Buďte mužmi Eucharistie. Eucharistia je nielen slávenie. Je to ž ivotný  š tý l. Pán 
Jež iš  pri Poslednej večeri nepovedal: „Toto hovorte o mne“, ale „Toto robte na 
moju pamiatku“ (Lk 22,19). A to, čo robíme, nie je len vonkajš í ú kon. Je to 
vstú penie do Kristovej obety. Eucharistia bude Vaším ohniskom. V dobá ch sucha 
bude zdrojom, v čase krízy zá chranou, v každej radosti oslavou. Eucharistia je 
dar, ktorý  kň az neuchováva pre seba, ale láme pre druhých. Ako Kristus — ktorý  
vzal chlieb, dobrorečil, lámal a dával. Kň az je ten, kto láme svoj ž ivot spolu s 
chlebom, a tak premieň a svoj ž ivot na Eucharistiu. Tvoja blízkosť k ľuďom, tvoje 
načú vanie, tvoje milosrdenstvo — to všetko sa má  rodiť z Eucharistie. 
Nezabudnite, — veriaci najprv sledujú , ako slávite Eucharistiu, a až  potom čo a 
ako o nej hovoríte. Eucharistia má  byť slávená  s chvením, vierou a pokorou. 
Nikdy nie ako rutina. Len kň az zamilovaný  do Krista bude schopný  viesť iných 
ku Kristovej lá ske. 	

Buďte mužmi Božieho slova. Už  v Starom zákone mladému Jeremiá šovi Boh 
hovorí: „Nehovor: »Mladučký som,« lebo pôjdeš všade, kde ťa pošlem, a  povieš 
všetko, čo ti prikážem.“ (Jer 1,7) A potom Jež iš  Kristus, večné  Slovo Otca, nám 
hovorí:  „Choďte… a učte všetky národy…“ (Mt 28,19) Nestačí len vedieť Písmo — 
je potrebné  nechať sa ním premieň ať. Ohlasovanie Bož ieho slova nie je jedna 
z  mnohých ú loh, popri ďalš ích, ako je organizovanie vý letov, stretiek... 
Ohlasovanie Bož ieho slova je základom povolania kň aza. Nemô žeme byť 
pravými služobníkmi Slova, ak sámi nepočú vame toto Slovo celým svojím 
srdcom. Nech Slovo, ktoré  budete ohlasovať, najprv horí vo vá s, ako v 
emauzských učeníkoch. Milí synovia, milujte Písmo! Buďte mužmi, ktorí majú  
Svä té  písmo otvorené  na stole, v ruke i v srdci. Keď sa budete prihová rať ľuďom, 
nech Vaše slová  nesú  chuť a radosť Evanjelia, nie horkosť sveta.	



Buďte mužmi Božieho ľudu. Kň az je pastier, ktorý  pozná  svoje ovce a ony 
poznajú  jeho (porov. Jn 10). To znamená : buďte blízko ľuďom. Poznajte ich 
mená . Modlit esa za nich, trpezlivo počú vajte a sdprevádzajte. Než ite pre seba, 
ale ž ite pre druhých. V ich domovoch, pri lô žku chorých, v škole, na fare aj na 
ulici. Neste radosti aj starosti Bož ieho ľudu. Nezabú dajte na tichú  silu 
obyčajných stretnutí — ú smev, požehnanie, načú vanie, odpustenie. Buďte 
radostnými učeníkmi Jež iša Krista - nie ako ú radník, ale ako duchovný  otec a 
svedok Božej lá sky.  Svä tý  pá ter Pio raz povedal: „Kň az je leká r. Ale nestačí, že 
predpisuje lieky. Musí byť aj blízko trpiacim.“ Stojte medzi Bohom a ľuďmi ako 
most, nie ako mú r. Buďte uprostred Bož ieho ľudu. Neriaďte farnosti na diaľku, 
cez SMS alebo odkazy. Dar kň azstva nie je diaľkový  ovládač. Apoštol Pavol to vo 
svojom Prvom liste veriacim do Solú na tú to lá sku a starostlivosť vyjadril 
nežným spô sobom: „Hoci sme ako Kristovi apoštoli mohli zavážiť, boli sme medzi 
vami malí, ako keď matka kŕmi a láska svoje deti. Tak sme vás milovali, že by sme 
vám najradšej boli odovzdali nielen Božie evanjelium, ale aj vlastný život; takými 
drahými ste sa nám stali.“ (1 Sol 2,7-8) Milujte Vám zverený  Bož í ľud lá skjou 
Dobrého pastiera Jež iša Krista. 	

Obraciam sa teraz na Vá s, milí spolubratia kň azi. Prosím, príjmite týchto naš ich 
spolubratov. Tvorte s  nimi spoločenstvo. Budujte jednotu, lá sku, buďte im 
bratmi, podporujte ich, ale aj usmerň ujte. Sú  to ich prvé  kroky v kň azstve, ktoré  
sú  dô lež ité .	

Drahí bratia, ohlasujte Pánov milostivý  rok. Zo srdca Vám želám a  vyprosujem, 
aby ste z daru kň azstva po celý  ž ivot prež ívali veľkú  radosť.  Amen.


